

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 23 (6033)

Среда, 9 февраля 1966 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

Первый успех школ города

КРАСНОЕ ЗНАМЯ В БАЛАКОВЕ

В кабинете политического просвещения горкома КПСС в присутствии директоров школ, партorgов и профorgов шефствующих над школами организаций, представителей горкома партии и горсовета состоялось торжественное вручение переходящего Красного знамени области Балаковскому горисполкому. Знамя вручил заведующий облоно В. Д. Чибирев. В своем выступлении он сказал, что передает знамя победителю в социалистическом соревновании за хорошую подготовку школ к учебному году, выполнение закона о всеобщем и активном участии в этом большом деле общественности.

Чибирев поставил задачу трудоустройства выпускников, которых в этом году будет в 3,5 раза больше, чем в прошлом, так как выпуск предстоит сделать из 8-х, 10-х и 11-х классов.

Он отметил также хорошее качество строительства школы № 6 и спортивной школы.

Затем выступил председатель горисполкома Н. П. Самотеев. Он выразил уверенность, что Красное знамя останется в Балакове надолго: порукой тому — хорошие связи школ с предприятиями города. Особенно они крепки с коллективами стройуправлений № 6, № 7, комбината искусственного волокна, завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Секретарь партийной организации стройуправления № 6 П. М. Голубев рассказал, какую помощь в ремонте школы № 52 и в воспитании учащихся оказывает коллектив управления. Своими силами строители готовятся сделать пристройку к школе.

За ним выступил секретарь парторганизации корда № 2

А. И. Грехов. Он напомнил о том, какой труд вложили строители, чтобы сдать среднюю школу № 11 с хорошим качеством, и заявил, что шефская помощь будет усилена.

От коллектива стройуправления № 4 выступил секретарь партийной организации В. П. Падушкин, который отметил, что строители возвели в городе несколько новых школ, здание политехнического института, спортивный зал, профтехучилище. Сейчас они строят новую школу, детский комбинат. Хорошо работают домостроители бригад тт. Казниной и Харькова.

Секретарь горкома КПСС В. С. Белова заявила в своем выступлении, что Красное знамя ко многому обязывает и что в школах Балакова есть все условия для того, чтобы поставить воспитательную работу на еще более высокий уровень. Она обратила внимание общественности на необходимость усиления идейно-воспитательной работы с подростками и их родителями на предприятиях.

В заключение тов. Белова заявила, что будут приложены все усилия, чтобы удержать знамя. Заведующий горно В. П. Наумов говорил о том, что получение знамени — результат большого труда. Он сообщил, что делается для того, чтобы успешно завершить учебный год, дать учащимся хорошие знания, организовать летний отдых детей. Далее тов. Наумов заявил, что горно сделает все для того, чтобы еще лучше подготовиться к новому учебному году.

А. КАШИРИНА.

Верная слову своему

Инициатор предъездового соревнования за сверхплановый выпуск продукции, ударница коммунистического труда ткачиха первого кордного производства Лидия Егоровна Платонова с честью держит свое слово.

За неделю она выдала сверх задания 1360 метров кордной ткани.

В РАЙКОМЕ КПСС

О фактах падежа скота в колхозах имени Фрунзе и „Победа“

На специально созванном совещании руководителей колхозов и совхозов, а также на бюро райкома партии на днях обсуждались вопросы, связанные с зимовкой общественного скота.

Отмечено, что правления колхозов имени Фрунзе, «Победа» и ряда других хозяйств неудовлетворительно организуют уход, кормление и содержание животных. Несмотря на нехватку кормов, здесь пренебрежительно относятся к указаниям бюро райкома, специалистов управления сельского хозяйства и не организовали должным образом измельчения и сдобривания соломы. В ряде хозяйств молодянку всех видов животных с большими переборами

выдается минеральная подкормка. Выращивание зеленой массы гидротонным методом и приготовление искусственного молока не организовано.

К началу массового расплода родильные помещения оказались плохо подготовленными, круглосуточное дежурство на фермах не налажено. Все это влечет за собой большие потери скота, особенно молодянка.

Партийные организации колхозов имени Фрунзе, «Победа», имени Фурманова, имени Ленина ослабили контроль за работой партийных групп в животноводстве и слабо влияют на ход зимовки скота.

За слабый контроль и неудовлетворительное руководство хо-



ДЕНЬ ПОМОЩНИКА МАСТЕРА

В тростильном цехе первого кордного производства ежедневно проводится День помощника мастера. На нем рассматриваются вопросы технического состояния оборудования, культуры производства, организуется обмен опытом. Помощники мастеров коллективно принимают решения, намечают мероприятия по улучшению работы.

На одном из дней помощника мастера разработаны и проводятся в жизнь мероприятия по наведению порядка на рабочих местах, ликвидации простоя мест, определен порядок сдачи и приема смены по каждой профессии. Выдачу деталей решено производить только взамен вышедших из строя.

Осуществление этих мероприятий повысило ответственность помощников мастеров, крутильниц, мотальниц за техническое состояние машин. Улучшилась и производственная дисциплина. Пример в этом показывает комплект помощника мастера, члена КПСС И. А. Карпова. На рабочих местах этого комплекта всегда чистота и порядок, машины содержатся в хорошем состоянии.

План выпуска продукции коллективом выполняет на 104—105 процентов.

Творческую инициативу проявил механик цеха Ю. М. Корнеев. В цехе не хватало мощных машин. Из-за этого образовался завал окатов, их накопилось до 200 тележек. Корнеев предложил для перемотки окатов переоборудовать одну из крутильных машин. Предложение механика поддержали помощники мастеров и начальник цеха. В течение недели крутильная машина была переоборудована в мотальную, и за двое суток завал окатов ликвидирован.

Н. НАУМОВ,
редактор многотиражной газеты «Балаковский химик».

Инвентарь готов!

Хорошо трудятся в эти зимние дни механизаторы колхоза имени Кирова. Одни за другим выходят отремонтированные тракторы из дверей мастерской, одна к одной встают на линейку готовности сенокосы. Здесь уже отремонтировали весь прицепной инвентарь.

Несмотря на это, сделать еще нужно много, а зимний день короткий. Мастерские за деревней. Если пойти на обед домой, то много драгоценного времени теряется зря. Но матвеевским механизаторам в этом нет необходимости.

Рядом с мастерской расположилась столовая. Небольшое помещение, но в нем всегда уютно. Точно в назначенное время здесь ждет всех вкусный обед. Много теплых слов и благодарностей можно услышать от механизаторов в адрес добросовестных поваров П. С. Ефремовой и К. П. Володиной.

В. БЕРЕЗКИН.

ПОЛКОВОДЕЦ ИЗ НАРОДА

9 февраля 1966 года исполняется 79 лет со дня рождения великого сына советского народа Василия Ивановича Чапаева. С его именем связана история нашего города. Здесь прошли детство и юность героя. Василий Иванович принимал активное участие в

укреплении Советской власти в городе. Тревожное было то время. Молодая Советская власть только вставала на ноги, начинала делать первые шаги. Но какие шаги! Решительные, смелые, бесстрашные. И в этом

большая заслуга нашего земляка В. И. Чапаева. Свято чтят память народного героя балаковцы. Еще с большим интересом в эти дни они изучают эпизоды его жизни и деятельности.

Среди героев гражданской войны В. И. Чапаев занимает особое почетное место. Его славная жизнь, талант командира-самородка, отвага народного героя, были посвящены борьбе за счастье народа, за Советскую власть.

Десятилетним мальчиком приезжает он с родителями в Балаково. Отец был хорошим плотником и этому ремеслу научил и своих сыновей. 16 лет прожил Василий Иванович в этом купеческо-кулацком гнезде. Жестокая эксплуатация, царившая здесь, вызвала непоколебимую ненависть к богачам. Его начинали мучить думы о справедливости жизни. Ответ на это ему дала партия большевиков. В конце сентября 1917 года он вступает в ее ряды.

Солдаты 138 пехотного запасного полка, видя, с каким бесстрашием он выступает против врагов, выбрали его командиром полка, а вскоре, после третьего съезда Советов, его назначают военным комиссаром города Николаевска (ныне Пугачев) и Николаевского уезда.

Свою деятельность как командир Чапаев начал в небольшом отряде. Слух о его геройстве быстро разнесся по Заволжским степям. Сражаться в отряде под командованием Василия Ивановича считалось за большую честь. В его отряд, как ручейки в реку, вливались все новые и новые красногвардейцы.

Не однажды чапаевские отряды были и в нашем городе. В марте 1918 года вспыхивает

контрреволюционный мятеж. Во время его был убит первый военком Балакова, младший брат Василия Ивановича, Григорий Чапаев. Красногвардейский отряд раздал силы мятежников. Чапаев отобрал хлеб у кулаков и несколько эшелонов отправил в Москву, Петроград. Владимир Ильич Ленин впервые узнает о Чапаеве не только как о замечательном командире, но и человеке большой души, заботящемся о рабочих революционного центра России.

Много блестящих операций провел Чапаев на Урале, громив белогвардейцев; освободив от бечехов Николаевской уезд, он гонит их вплоть до Самары; разгромил войска «верховного правителя России» Колчака.

Сила Чапаева была в его безграничной ненависти к эксплуататорам, в его кровной связи с народными массами.

Слабостью Чапаева была его малограмотность. Слава не вскружила ему головы. Василий Иванович часто с грустью говорил: «Чего я знаю? Почти ничего. Пишу будто воз ворушаю... Наукам не обучен. Говорят: земля — шар. А как он, шар, в воздухе держится, того не пойму. Военное дело на практике изучил, знаю не хуже генералов, а вот в теории не разбираюсь. Разделася с гадами белогвардейцами, обязательно в школу пойду. Учиться мне надо».

Но не суждено было сбыться этим словам. Очень рано оборвалась пламенная жизнь крас-

ного командира. Никогда не забыть нам четырехчасовой посиделки при Лбищенске, который закончился трагически. Следили белогвардейцы за отрядом Чапаева. Голову командира они высоко оценили, но поймать не могли. И вот однажды произошло непоправимое. Чапаев отправил все главные силы дивизии в Гурьево, на основные операции. Остался в Лбищенске только штаб с охраной. Перед этим белогвардейскую нечисть здорово побили. Были все основания полагать, что они не вернутся. Но все равно Чапаевым был послан в разведку самолет. Пилоты сообщили, что больших скоплений вражеских частей не обнаружено. Но, оказывается, совсем близко было сосредоточено 5 тысяч белогвардейцев. Ночью они напали на часовых и захватили лагерь.

Вообще в лбищенской трагедии много неизвестного. После нападения летчики, например, сразу «перелетели» на сторону врагов.

Сполна отомстили чапаевцы за смерть своего командира и своих товарищей. Через два месяца двадцать пятая чапаевская дивизия пошла в наступление и за 35 суток разбила наголову белоказачью армию. Самона чапаевской отваги и ненависти к врагу выросли в чапаевцах, советских воинах в годы Великой Отечественной войны.

В 1941 году под Москвой 28 гвардейцев с чапаевцем, генерал-майором Панфиловым, совершили патриотический подвиг.

Огненные
годы

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

В домике № 19 по улице Первомайской нашего города живет преклонных лет человек. Это пенсионер Степан Иванович Салеев. Время и события нарекали его лицо глубокими морщинами, убелили седной голову, изуродовали тело. Но бодр еще старик. Денно и ночью он хлопотет по хозяйству, не разлюбил рыбалку, а летом продолжает трудиться на току местного колхоза имени Ленина.

А совсем недавно Степан Иванович взглянул за карандаш и прислал в редакцию письмо. Что же растревожило нашего читателя?

«Почти полвека лет тому назад, — пишет он, — в неравной схватке с белоказаками в районе сел Карловка и Рахмановка Пугачевского района погибла группа чапаевцев — уроженцев Пылковки и Малого Кушума. В числе погибших мои родные братья Иван и Гавриил, Федор Зудин и два его старших брата и еще восемь человек. Пылковцы им поставили временный памятник с указанием имен погибших. Ветер и дождь разрушили сооружение, а вот местный Совет до сих пор новое не поставил. А напрасно. Ведь на подвигах героев тех огненных лет можно и нужно воспитывать молодое поколение...».

По заданию редакции я побы-

вал в домике на Первомайской и попросил Степана Ивановича рассказать о тех давних событиях. Оказалось, что сам он был активным их участником.

Летом 1918 года в Саратовском Заволжье было неспокойно. При поддержке красногвардейских отрядов крестьяне отбирали и делили помещичью землю, многие из них принимали активное участие в схватках с разрозненными офицерскими отрядами.

Степан, Гавриил и Иван Салеевы, три брата Зудиных со своим отрядом были расквартированы в Рахмановке. Готовились к предстоящим боям. Прибежавший из Карловки крестьянин сообщил В. И. Чапаеву, что у села замечено большое скопление казаков. Для уничтожения их была направлена сотня, в которую вошли и наши земляки.

У Степана Ивановича Салеева в это время открылась старая рана, и он последовал за отрядом в последнем фургоне небольшого обоза. Отряд был уже на полпути к Карловке и спустился в овраг, когда на него со всех сторон налетели казачьи сотни. Короткая схватка была слишком неравной. От вражеских пуль и ник погибло большинство красногвардейцев. Ива-

на Салеева вражеская пика укусила прямо за пулеметом, Гавриил был ранен, взят в плен и заколот у карловского кладбища. Больного Степана Ивановича Салеева спасли быстроходные кони. Помощь из Рахмановки поступила слишком поздно.

После Степан Иванович был свидетелем боев в Балакове, участвовал в разгроме польских панов в составе Первого добровольческого батальона, добывал хлеб для голодающего населения наших промышленных центров.

Давно это было. На месте гибели отряда наших земляков в овраге между Рахмановкой и Карловкой мужики ставили дубовые кресты, но они, видимо, смыты вешними водами. Не сохранились и братские могилы в Карловке. Но сильна память сердца. От отцов к детям передается легенда о схватках за Советскую власть, о людях, отдавших за счастье народа самое дорогое — жизнь.

Степан Иванович Салеев на закате своей жизни мечтает о том, чтобы на родине погибших — в Пылковке поставили им хороший памятник. Пусть имена погибших за Советскую власть героев дойдут и до будущих поколений.

Б. ВОЛКОВ.

Плотник из Балакова

Небольшой домик. Два окна выходят в сквер, два — на улицу. На углу домика мемориальная доска:

«1897—1913 гг.

В этом доме жил со своими родителями герой гражданской войны Василий Иванович Чапаев».

Балаковцы гордятся своим замечательным земляком. В городе многое связано с фамилией Чапаевых.

Старший брат Андрей был взят из Балакова в царскую армию и вскоре после первой русской революции 1905 года расстрелян царским правительством.

Младший — Григорий Чапаев, вернувшись с фронта империалистической войны, сразу окупился в революционные события города. Стал первым военкомом Балаковского уезда и погиб здесь в 1918 году от рук врагов Советской власти.

Василия Чапаева старожилы Балакова помнят мальчиком-учеником, юношей-плотником и как красного командира.

Немного Василию довелось учиться в церковно-приходской школе. Но тяга к знаниям не оставляла его всю жизнь.

Трудно найти человека который бы не знал Чапаева как легендарного командира, героя гражданской войны. Но немногие знают его — плотника из Балакова!

Чапаев гордился своей профессией плотника. В доме-музее хранится плотничный инструмент семьи и ящик плотничный. Не одно

лето, вскинув ящик на плечи, уюдил Василий с артелью в поисках работы.

«Работал Василий Иванович горячо, за дело брался напористо, готов был заплюнуть строгать, стучать, тесать, только бы довести дело до конца. Весело работал, с азартом, — вспоминает плотник Яков Иванович Трегубов. — Мы в одной артели с ним работали, строили два дома в селе Натальино». Хозяйка ценила Василия Чапаева как работника умелого, честного и охотно брала на работу. После себя артель оставляла дома добротные — навек!

«А заработки были невелики. — продолжал Яков Иванович, — только — только хватало прокормить семью».

...Идут люди в дом-музей. И каждый непременно остановится у плотничного инструмента. И с невольной стороны открывается замечательный человек — Василий Иванович Чапаев, народный надив. душевный, веселый товарищ, плотник — умелец.

Смотрят посетители и гордятся тем, что они, люди разных профессий, продолжают то дело, которое любил Чапаев. Это они строят города, корпуса заводоучастий, плотины ГЭС, строят новую жизнь. Только размах строительства теперь иной — всенародный, коммунистический! Он-то и привнес бы по нраву Чапаеву, человеку с преторской душой.

Т. ПЕТРОВА,
сотрудник дома-музея
В. И. Чапаева.

Оживают страницы прошлого

Недавно участник гражданской войны А. Ф. Карпов рассказал молодым химикам о тех событиях, жильцы общежития № 43 «а» с большим вниманием слушали Алексея Фроловича.

В заключение беседы от имени всех присутствующих воспитатель общежития Н. В. Алимова вручила ему картину В. А. Серова «Ходоки у Ленина» и сборник стихов Петра Орешкина.

НА ТЕМЫ КОЛХОЗНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

ЭКОНОМИСТ ХОЗЯЙСТВА

Мартовский Пленум ЦК КПСС принял ряд мер по дальнейшему укреплению экономики колхоза. Повышены закупочные цены на сельскохозяйственные продукты, снижены цены на продаваемую колхозам технику, уменьшен подоходный налог, введено прямое банковское кредитование всех производственных затрат колхозов, включая затраты на оплату труда, и другие меры. Подсчитано, что уже в минувшем году колхозы получили в результате этих мер выгоду в среднем 11 процентов к сумме их денежных доходов.

В то же время мартовский и сентябрьский Пленумы ЦК особое внимание уделили дальнейшему совершенствованию экономической работы во всех социалистических предприятиях, в том числе и в колхозах. Вот почему в данное время, как никогда раньше, возрастает роль колхозного экономиста. Его работа также необходима колхозу, как и работа зоотехника, ветеринарного врача, агронома, инженера-механика.

Колхозный экономист является организатором и руководителем всей экономической работы в хозяйстве, отвечает наравне с руководителями за составление перспективных и годовых производственно-финансовых планов, годовых и квартальных отчетов о финансово-хозяйственной деятельности, за осуществление систематического контроля выполнения планов, анализ развития всех отраслей колхозного производства. Экономист обязан всегда работать в контакте с другими специалистами.

Каждое намечаемое мероприятие должно быть предварительно подсчитано экономистом: выгодно ли оно, принесет ли колхозу прибыль. Колхозный экономист разрабатывает и повседневно контролирует осуществление мероприятий по интенсификации сельскохозяйственного производства, эффективной специализации и рационального сочетания отраслей, мероприятий по повышению материальной заинтересованности колхозников в росте производства и в снижении себестоимости продукции.

В девяти колхозах нашего района введены должности экономиста. Большинство из них молодые специалисты, недавно окончившие вузы и техникумы. Хорошо зарекомендовали себя экономисты колхозов имени Куйбышева В. В. Онипко, «Заря» А. Л. Ишин. В этих колхозах последовательно внедряется внут-

рихозяйственный расчет, большое внимание уделяют анализу рентабельности всех отраслей производства, разрабатываются и внедряются дополнительные меры материального поощрения хорошо работающих колхозников.

Много стараний в деле получения практических навыков в работе проявляют экономисты колхозов «Новый быт» А. Г. Курьшева, имени Фрунзе Н. А. Немова, имени XXI партсъезда М. Н. Костина, имени Чкалова М. С. Борисова. Председателям и специалистам названных колхозов следует больше оказывать помощь экономистам, освободить их от несвойственных им обязанностей.

Опыт показывает, что колхозы, имеющие экономистов, быстрее и качественнее составляют планы развития колхозного производства. Эти хозяйства первыми откликаются на внедряемые производственным управлением прогрессивные методы организации и оплаты труда. Так было с внедрением внутрихозяйственного расчета, так несомненно будет с переходом на денежную гарантированную оплату труда. К сожалению, есть руководители колхозов («Победа», имени Дзержинского и «Коммунар»), которые не понимают значения нового, противятся внедрению хозрасчета, считают, что без экономиста работать им спокойнее: год прошел и ладно.

Как правило, колхозные экономисты возглавляют общественные бюро экономического анализа. Все вопросы, связанные с экономией, бережливостью, стоят в центре внимания этих бюро.

Сейчас, когда разрабатываются годовые производственно-финансовые планы и полным ходом идет подготовка к весеннему севу, очень необходимо с экономической точки зрения подойти к решению таких важных вопросов, как определение структуры посевов, размещение культур на полях, выбор технологий. Правильно составить технологические карты на все виды производимых сельскохозяйственных продуктов, на основе их определить план затрат труда и средств производства в целом по колхозу, довести годовые хозрасчеты задания до бригад и ферм—вот над чем сейчас должны работать и работают экономисты.

Нужно в каждом колхозе создать механизированные звенья по выращиванию кормовых и технических культур без затрат ручного труда, выделить в звенья лучших механизаторов, закреп-

ить за ними определенную земельную площадь и технику, а экономисты должны разработать для звена расценки на центнер продукции и повышение расценок за сверхплановую продукцию.

Ежемесячно экономисты должны созывать заседания бюро экономического анализа и тщательно изучать деятельность всех бригад и ферм, как они выполняют свои хозрасчетные задания, какая им нужна помощь.

Всем колхозам нужно иметь экономистов. Это доказано жизнью. Оплату труда экономистов рекомендует устанавливать на уровне оплаты главных и старших специалистов колхоза. Введение должности экономиста предполагает одновременное введение внутрихозяйственного расчета, что несомненно резко сократит непроизводительные затраты. Следовательно, расходы по оплате труда экономиста окупятся в многократном размере.

Экономист обязан возглавить в колхозе экономическую учебу бригадиров, звеньевых, рядовых колхозников, увязывая ее с решением практических экономических задач колхоза. Экономист принимает активное участие в организации соревнования за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, за получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Он должен проявлять принципиальность и настойчивость при внедрении научных достижений и передового опыта.

Приближается день, когда начнется свою работу XXIII съезд КПСС. Трудники полей, как и весь советский народ, встречают эту знаменательную дату новыми успехами в борьбе за рост производства, рентабельность, улучшение благосостояния трудящихся. Колхозные экономисты, как и все специалисты сельскохозяйственного производства, внесут свой вклад в дело решения этих задач.

М. ГАНДЕЛЬСМАН,
старший экономист производственного управления.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Морякам Каспия хорошо известно имя главного инженера махачкалинского морского порта Османа Юсуповича Омарова. Более трех десятков лет проработал он на морском транспорте.

Совет бригады за работой

После мартовского Пленума ЦК КПСС прошло немного меньше года. Но уже теперь каждому ясно, что его решения оказывают благотворное влияние на развитие сельскохозяйственного производства. И в эти дни, когда по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящего XXIII съезда партии, труженики нашей бригады прилагают все усилия, чтобы выполнить планы, намеченные на первый год пятилетки.

Чуть более полгода стал я работать бригадой третьей комплексной бригады. Большая работа лежит на бригадире как на руководителе и воспитателе. Подчас трудно одному или с помощником решить тот или иной вопрос. Да и не уследить за всем, особенно в посевную и уборочную страду.

Посоветовавшись с руководителями колхоза и партийной организации, мы в своей бригаде решили создать совет. На общем собрании мы выбрали в него семь человек. В совет вошли бригадир, передовая доярка тов. Ротанова, ее муж механизатор тов. Ротанов, доярка тов. Морозова, комбайнер тов. Чулахин, секретарь партийной организации бригады тов. Гусев.

Совет существует недавно, но уже заметно его влияние на дисциплину и работу. Приведу пример. Один из колхозников не стал работать скотником. Около недели он не ходил на ферму. Я ежедневно бывал у него, убеждал, но он по-прежнему стоял на своем. И тогда решили созвать засе-

дание совета. Пригласили и этого товарища, поговорили с ним по душам. Помогло. Сейчас он работает скотником, замечаний за ним никаких нет. Сторож Клавдия Дезбардес несколько дней не выходила на работу. Совет бригады осудил ее поступок, и она стала лучше относиться к работе.

Или другой случай. Раньше мы концентраты животным выдавали сухими. Одна доярка предложила запаривать. Так корм лучше будет усваиваться, коровы прибавят молока.

—Беспременно,—говорили одни,—из килограмма двух не напарить.

Другие соглашались. В спор вступил совет бригады. Посоветовавшись со специалистами и решив запаривать. Результаты оказались положительными. Падош заметно повысилась.

Большие возможности у совета. Хочется отметить, что каждый член его серьезно, со всей ответственностью подходит к решению больших и малых вопросов. На первых порах мы испытываем много трудностей в своей работе. О советах бригад пока мало пишут и говорят, их опыт не обобщен, а ведь советы бригад хороши, замечательное дело. Нужно укреплять их авторитет, организовать учебу членов совета, изучать опыт работы передовых. Все это принесет огромную пользу в борьбе за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

В. САФРОНОВ,
бригадир колхоза имени Свердлова.

На снимке: бригадир В. Сафронов.



КАЛЕНДАРЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

Зима в фруктовом саду

9 ФЕВРАЛЯ. Молодым плодовым деревьям в зимний период наносят громадный ущерб мыши и зайцы. Они объедают кору штамба и корневую систему, что впоследствии может привести к частичной или полной гибели деревьев. Кроме того, в зимний период необходимо оберегать деревья от подмерзания. Для защиты от мышей и зайцев применяют, особенно в больших садоводческих хозяйствах, обмазку. Ее готовят так: на 10 литров молока-обрата берут 400 граммов гашеной извести, 1,2 килограмма гексахлорана и 80 граммов нафталина. Побелку проводят в сухую погоду, подогрев раствор до комнатной температуры.

Для борьбы с мышами раскладывают приманки. Их готовят из ячменя, овса, пшеницы, подсолнечника или из корнеплодов. Семена смачивают подсолнечным маслом и опудривают фосфидом цинка. На приготовление приманок берут килограмм семян, 10 граммов подсолнечного масла и 50 граммов фосфида цинка.

Отравленные приманки кладут в норы или трубки, сделанные из толи. Размер трубок 20—30 сантиметров, диаметр 2—3 сантиметра. В трубку насыпают одну ложку отравленной приманки. Эти трубки кладут в приствольный круг дерева. Весной их собирают, приманки уничтожают, а трубки сохраняют в недоступном для людей и животных месте.

Хорошие результаты в борьбе с мышами дает оттаптывание снега вокруг штамба. Оттаптываемый

круг должен соответствовать размеру кроны. В уплотненном слое мыши не могут проложить ход в снегу к деревьям. Для предотвращения чрезмерного охлаждения почвы вокруг деревьев после оттаптывания их необходимо окучить снегом. Окучивание должно сопровождаться легким уплотнением окученного холмика. Этим самым сохраняются деревья от подмерзания и накапливается дополнительная влага в почве.

В ранне-весенний период необходимо следить, чтобы не произошло ожога, так как в этот период наблюдаются резкие температурные изменения. Хорошим средством для предупреждения ожогов является побелка стволов и основных ветвей кроны дерева, так как белая поверхность нагревается меньше. Для этого берут 3 килограмма свежегашеной извести на 10 литров раствора, добавляя для вязкости 2—3 килограмма глины. Чтобы раствор дольше держался, необходимо добавить 2 килограмма снятого молока (обрата) или столярного клея. С целью профилактики в приготовленный раствор вливают небольшое количество (500 граммов на 10 литров раствора) железного или медного купороса. Если побелка смывается, ее повторяют.

К моменту наступления первых солнечных дней (март) плодовые деревья должны быть побелены. Во второй половине марта можно приступить к обрезке и прорезке.

М. ГОРБАЧЕВА,
старший агроном Балаковского плодпитомника.



Животные-„доноры“

В настоящее время нет ни одной отрасли лечебной медицины, начиная с хирургии и кончая психиатрией, где бы в той или иной мере не применялось переливание крови как очень важный и полезный лечебный метод. Поэтому постоянно растет потребность в донорской крови.

А нельзя ли удовлетворить ее за счет животных? Исследования показали, что из крови убойных животных можно выделить ряд препаратов, которые содержат все необходимые организму аминокислоты и могут быть использо-

ваны в качестве полноценного источника белка для ослабленного организма больного.

В последнее время на Киевском заводе кровезаменителей начато производство препаратов аминокислот-2, гидролизин Л-103, парантерин и других, заменяющих донорскую кровь.

Они с успехом используются при лечении таких заболеваний, как язва желудка, тяжелые ожоги, малокровие, заболевание печени, нарушение обмена веществ.

СЕЛЬСКИЙ КЛУБ



Заслуженная слава идет о злобинском клубе, которым заведует вот уже 20 лет Клавдия Ильинична Русакова. Здесь создан широкий круг актива из сельской интеллигенции и передовиков колхозного производства. Вся его деятельность тесно увязывается с производственными задачами, стоящими перед сельскохозяйственной артелью имени Чернышевского.

Клуб хорошо оформлен наглядной агитацией. На стенах зала и фойе плакаты и лозунги, призывающие тружеников колхоза к новым успехам. Каждый посетитель клуба может увидеть, кто из доярок, свинок, чабанов, скотников идет сегодня вперед. Регулярно эти данные обновляются. Красуется в клубе Доска почета. На нее занесены лучшие люди артели. Среди них передовая доярка Е. Гришина, телятница Е. Кузнецова, чабан А. Ганин, тракторист Ю. Кузнецов, комбайнер А. Реснин и другие.

Клуб совместно с партбюро колхоза еженедельно проводит День животновода и регулярно День механизатора. На них подводятся итоги работы полевых и животноводов за определенный период и выполнения социалистических обязательств, отмечаются лучшие люди, вскрываются новые резервы.

Силами сельской интеллигенции в клубе регулярно проводятся доклады о мартовском, сентябрьском Пленумах ЦК КПСС, читаются лекции на научно-технические, медицинские, сельскохозяйственные темы и о коммунистическом воспитании.

Развернута здесь и кружковая работа. Драмкружок и хор-гордость клуба. Репертуар самый разнообразный. Хор исполняет успешно народные старинные и современные песни. Душой самодеятельности по праву считают агронома колхоза Виктора Ивановича Сустретова. Он играет на баяне, и ни одна репетиция, ни

один концерт не обходится без него. На снимке: В. Сусбетов (справа) с доярками репетируют новую песню. А на снимке внизу супруги на снимке Гришанкины. Они тоже активисты клуба, участники художественной самодеятельности.

Концерты злобинцев известны и в соседних колхозах имени Куйбышева, имени Кирова, в совхозах «Солянский», «Пугачевского района», «Половинский» Духовницкого района, где они побывали в минувшем году.

Сейчас колхозники артели старательно трудятся, чтобы достойно встретить XXIII съезд КПСС. Правильно организованная работа клуба в Злобинке активизирует трудовую подьем колхозников, мобилизует их на новые успехи.

А. ПОРХУНОВ,
слушатель школы
рабселькоров.

Фото М. Бабенко.

РЯДОМ С ТОБОЙ

„Скромная труженица“

Так называется статья, помещенная в стеновой газете «Здоровье» поликлиники № 2, в которой с большой теплотой написано о санитарке Клавдии Дмитриевне Малышиной. Не легко ее труд, мало заметен, но товарищи по работе, больные знают, как он важен.

В кабинет водолечения, где она работает, за день приходят десятки людей, поэтому приходится по двадцать, тридцать раз мыть каждую ванну. Известно, что отмыть их от хвоя нелегко, и все-таки ванны всегда чистые, продезинфицированы.

«Клавдия Дмитриевна старается сделать все на совесть. Она прекрасно понимает, что от ее добросовестности зависит состояние здоровья человека,—говорит медсестра водолечебницы Е. Ф. Кознова.—Хорошо работает с ней, всегда знаешь, что все будет сделано, как положено».

За весь рабочий день Клавдия Дмитриевна не присядет, у нее нет свободной минутки — всегда находится дела: то надо вымыть кафельные стены, окна, почистить раковины. Все кипит в ее руках.

«Малышина—наша лучшая санитарка. Она понимает важность своего дела, очень старательна. Требовательна к себе, внима-

тельна и отзывчива к людям», — рассказывает о ней заведующая поликлиникой Зоя Ивановна Жукова.

Случается, что некоторые санитары по болезни или другим причинам не могут выйти на работу. Малышина всегда заменит товарища.

А как же иначе! Таков уж характер у Клавдии Дмитриевны: отзывчивый, сердечный. Хороший наш—советский характер.

И. БОРОДИЧ.



Не оставили в беде

Долгое время я лежала на больничной койке в Саратове. Но меня не забыли товарищи по работе. Они писали мне письма. Сейчас я дома, поправляюсь, и опять товарищи рядом со мной.

ТРУБИЦЫНА,
инструктор
корда № 2.

У балаковских химиков

Деловые встречи

«Забота о здоровом быте и высокой культуре советского человека—дело всей общественности».

Такой теме был посвящен очередной день деловых встреч на комбинате искусственного волокна. С докладами и беседами на производственных участках и в общежитиях выступили члены лекторской группы и группы докладчиков, руководители партий-

ных, профсоюзных и комсомольских организаций, инженерно-технические работники.

Деловые встречи вызвали большой интерес у химиков. Докладчикам было задано много вопросов.

Читательская конференция

Широкой популярностью пользуется среди специалистов-хи-

миком книга А. А. Конкина, Г. И. Кудрявцева, А. Т. Серкова и Р. В. Купинского «Производство шинного корда».

На днях в технической библиотеке комбината отделом технической информации проведена читательская конференция по этой книге. В ней приняли участие начальники смен, цехов, производств, работники отдела технического контроля, заводской лаборатории и инженерно-технические работники. В обсуждении книги участвовал один из четырех ее авторов—А. Т. Серков.

Конференция вызвала большой интерес у читателей. Выступавшие тт. Волкова, Павленков, Владимир и другие дали положительный отзыв о книге, высказали свои замечания и пожелания авторам.

Передовые общежития

Комитет профсоюза комбината подвел итоги соревнования молодежных общежитий за последний квартал прошлого года. Первое место присуждено общежитию № 51 (воспитатель Л. Д. Стрельбова, комендант Е. И. Попова), второе место—общежитию № 43 (воспитатель Л. В. Сербинич, комендант Т. А. Рублева) и третье место—общежитию № 55 (воспитатель Н. А. Лазарева, комендант Г. А. Трусова).

Эти общежития награждены ценными подарками.

Свой каток

На реке Сазанлей, между первым и вторым микрорайонами, комитет комсомола и спортсмены ДСО «Труд» организовали каток для массового катанья на коньках.

Здесь открыт пункт для выдачи коньков напрокат, имеется раздевалка, организовано дежурство членов комитета ВЛКСМ.

„Романтика“ поднимает паруса

Название—лучше не придумаешь. В городе гидростроителей и химиков, в городе молодежи кафе обязано называться «Романтикой». И тем более, что оно открыто по инициативе романтиков, людей, не стареющих душой, увлеченных, влюбленных в свое дело.

Идея родилась давно. Но как воплотить ее в жизнь? Как сделать, чтобы кафе не походило на ресторан или какое-то расписное заведение. Как сделать, чтоб здесь полной жизнью звучали стихи, песни, пляски, чтоб здесь можно было поспорить о волнующих всех книгах, симфониях, фильмах.

И за это взялись романтики. Увлеченный, страстный, деловой и немного официальный старший техник группы рабочего проектирования «Гидропроекта» Анатолий Лекарев, симпатичный, душевный и внимательный заместитель секретаря комитета комсомола Саратовгэстроя Николай Юшутин, тихий и неисканомо нищий, влюбленный в радиодело, мастер звука и света, работник горкома комсомола Вадим

Кошель. Это только вожаки, запевалы, а сколько их, таких романтиков, взялось за создание кафе.

Бывший зал столовой «Волжанка» решили переоборудовать под кафе. Но нужно было и архитектурное решение. И вот архитекторы, инженеры группы рабочего проектирования «Гидропроекта» Валерия Прокофьевна и Евгений Николаевич Алфимовы, Леонид Васильевич Голубков взяли эту часть на себя. На общественных началах, в свободное от работы время они, чудесно используя возможности здания, создали прекрасный вид кафе. Началось воплощение проекта. Засучив рукава скоблили, драили пол, украшали колонны, эстраду будущие музыканты эстрадного квартета Юрий Морозов, Валерий Пучков, Евгений Наумов, солист Вячеслав Студзинский. В организации оркестра большое участие принял неувыдаемый романтик Николай Алексеевич Моисеевко—диспетчер гидромеханизации, которого нынешние романтики любовно зовут дядей Колей.

Теперь кафе существует. Нет, оно не существует, а живет. Кафе подняло паруса. В прошлые субботу и воскресенье состоялось официальное открытие. Кто резал

ленту? Никто. У романтиков все необычно, все ново и интересно. Они идут непроторенными путями. Доброго, попутного ветра пожелал парусам «Романтики» секретарь парткома Саратовгэстроя А. В. Дегтев.

«Хозяин» кафе—совет. В нем тридцать человек. Главный руководитель и решающий орган—правление. Здесь семь человек. Общественный директор—Анатолий Лекарев. А истинным хозяином может стать каждый, кто поможет наладить работу кафе, каждый, кто, сняв рабочую одежду, придет сюда. Но при обязательном условии: если он не забудет дома песню, веселье и доброе настроение, если он готов к диспуту, если он не будет здесь сторонним наблюдателем. Двери открыты для каждого, в любой день, кроме понедельника, в секции поэзии и прозы, художников, фото-и кинолюбителей, сатиры и юмора, эстрадной музыки.

На открытии кафе звучала песня балаковцев инженера «Гидропроекта» поэта Алексея Романовича Крапотина и музыканта Владимира Кирилловича Кирихина. Песня называется «Искателю». К тебе, искатель, строитель, химик, обращались авторы. Приди сюда, романтик. Спой эту песню, которая, может быть, станет своеобразным гимном кафе и... принеси свою песню.

А. ЛУШНИКОВ.

Телевидение

9 февраля. 12-00—Теленовости. 12-15—«Голуби над городом». Телефильм. 13-05—Для учащихся второй смены «Тебе, юность». 17-10—Для дошкольников и младших школьников. Урок английского языка. 17-30—В помощь пропагандистам. «Основы пропагандистской работы». 17-50—«Мой добрый друг». Теленовелла. 18-00—На музыкальной волне. 18-25—Как дела на вашей ферме? Передача вторая. 18-45—Земля саратовская. 19-00—«Рассказы о героизме». Выступление С. С. Смирнова. 19-30—Знакомство с оперой М. Мусоргского «Хованщина» Спектакль Свердловского театра оперы и балета имени Луначарского. 23-35—Теленовости.

10 февраля. 17-30—Мы любим рисовать. 18-00—Для дошкольников и младших школьников. Повторение урока английского языка. 18-05—Навстречу XXIII съезду КПСС. Репортаж с завода «Серп и молот». 18-30—Концерт. 19-16—Земля саратовская. 19-25—Ранние оперетты И. О. Дунаевского «Женити» и «Нож». Для взрослых.

Куда пойти

Космос. ОБЫКНОВЕННЫЙ ФАШИЗМ. Начало в 9, 12, 15, 18 и 21 час.

Октябрь. ПРИКЛЮЧЕНИЯ КРОША. Начало в 9 и 15 часов. АКТЕР. Начало в 11, 13, 17, 19 и 21 час.

20 лет ВЛКСМ. ЧЕРНЫЙ БАРХАТ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. БУДЬ СЧАСТЛИВА, АНИ! Начало в 10, 12 и 14 часов. АКАДЕМИК ИЗ АСКАНИИ. Начало в 16, 18, 20 и 22 часа.

Горком КПСС извещает о преждевременной смерти работницы горкома **Евдокии Федоровны РЫЗЛЕЙЦЕВОЙ** и выражает соболезнование семье покойной.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковскому межколхозстрою

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: начальник снабжения, нормировщик, автокрановщик, начальник ПТО и мастера.

Об условиях работы справиться по адресу: Балаково, остановка автобуса РТС, контора межколхозстроя.

3-3